

О СКАЛОНАХ А. Н. и Д. Н. — ПРОКУРОРУ

СКАЛОН Алексей Николаевич, родился в 1915 (отец, Скалон Николай Дмитриевич¹; мать Новосельская-Скалон Марианна Петровна). В 1930 — окончил трудовую школу, работал на предприятиях Ленинграда. В 1933 — окончил Строительный техникум, работал в Тресте.

СКАЛОН Дмитрий Николаевич, родился в 1911. Брат Алексея Николаевича. В 1928 — окончил трудовую школу в Ленинграде, работал штукатуром, старшим рабочим и десятником на стройке, с 1930 — студент вечернего отделения Строительного института.

В марте 1935 — высланы с матерью, Марианной Петровной, из Ленинграда в Воронеж на 5 лет (-15).

«ВЕРХОВНОМУ ПРОКУРОРУ СССР

От гр<аждани>на СКАЛОН
Дмитрия Николаевича, проживающего
в гор<оде> Воронеже по
Севастьяновскому съезду, № 28

З А Я В Л Е Н И Е

Прошу вас пересмотреть дело о выселении меня из пределов гор<ода> Ленинграда в марте месяце 1935 года, так как не нахожу мотивов считать себя чуждым элементом.

Родился в 1911 году. С 1920 года обучался в Советской Трудовой школе, которую окончил в 1928 году. С 1929 по 1931 г<од> работал штукатуром на строительстве, после был переведен в старшие рабочие, затем в десятники, а в 1932 году работал техником-строителем.

С 1930 года я обучался в Вечернем Строительном Институте и в июне с<его> г<ода> должен был защищать дипломную работу на звание инженера-строителя. Таким образом, до полного окончания высшего учебного заведения мне оставалось всего три месяца.

Мотивами моей высылки, по всей вероятности, являлось следующее:

1) Дворянское происхождение моего отца и нахождение его за границей. Довожу до Вашего сведения, что по возвращении его с империалистической войны в конце 1917 года он прожил с моей матерью до начала 1918 года, после чего уехал за границу. В 1922 году он прислал моей матери официальный развод, после которого в 1925 году она вышла замуж за инженера Новосельского, с которым жила вместе с 1919 года. До 1922 года и после него ни я, ни моя мать никакой связи и переписки с отцом не имели, и где он находится в настоящее время — не знаю.

2) В 1931 г<оду> я был приглашен в Особый Отдел ГПУ в Л<енинградский> В<оенный> О<круг>, где мне было предложено поддерживать связь, сообщая о всяких неблагонадежных действиях моих знакомых. В то время я вращался исключительно в студенческом кругу и среди своих товарищей и знакомых неблагонадежных элементов не замечал. А посему от постоянной работы отказался, но обязался всегда сообщать в ОГПУ о мероприятиях, направленных против Советской

¹ Скалон Николай Дмитриевич, родился в 1886 (отец, Скалон Дмитрий Антонович, генерал от кавалерии; мать Сатина Елизавета Александровна). Получил военное образование, к 1913 — поручик лейб-гвардии Уланского полка, в 1914 — на фронте, с 1918 — за границей.

власти, если таковые мною будут открыты, считая это долгом всякого честного гражданина Советского Союза.

По словам следователя, который меня вызывал, данная работа мне была предложена с целью проверки моих отношений к советской власти. Мне кажется, что работа такого рода ни в коем случае не может доказать моих отношений к существующему строю, ибо человек, антисоветски настроенный, но желающий себя замаскировать, может спокойно заниматься данной работой. Я же всегда считал себя вполне советским человеком и ничего против Советской власти не замышлял.

Я всегда честно и добросовестно относился к порученной мне работе и в Тресте, где я работал, считался знающим и исполнительным техником. Мне неоднократно поручали ответственную работу, которую я всегда выполнял.

На основании всего вышеизложенного, считаю свою высылку из ленинграда недоразумением и надеюсь, что Вы учтете мои 23 года, отмените постановление органов НКВД о запрещении мне проживать в 15-ти областях Союза ССР, чтобы я мог закончить свое образование и сдать дипломный проект.

14 июня 1935 г<ода>.

гор<од> Воронеж.

Д. Скалон»².

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1308. С. 112. Машинопись, подпись — автограф.